



14 февраля 2023 года в ГБОУ школе № 25 Петроградского района Санкт-Петербурга прошел семинар «Интервизия в образовательной организации: как решать трудные педагогические задачи сообща. Опыт проектирования безопасной среды для профессиональной коммуникации».

Директор школы Анна Борисовна Петрова представила вниманию гостей анализ основных трудностей, приводящих к профессиональному и эмоциональному выгоранию педагогических работников с учетом современной социально-политической ситуации, подробно рассказала об опыте выявления и преодоления выгорания у педагогов школы № 25, отметив не только мероприятия, ставшими для школы традиционными, но и новые формы работы, применяемые в школе только с этого учебного года. Так, интересным является опыт проведения дифференцированных супервизий для администрации, руководителей методических объединений и педагогов школы с целью выявления коллективных и индивидуальных рисков проявления профессионального и эмоционального выгорания, перераспределения информационных потоков и оценки психологического климата в коллективе в целом.

Марина Валерьевна Кузнецова, педагог-психолог и заместитель директора по учебно-воспитательной работе, познакомила коллег с таким инструментом преодоления профессиональных затруднений как интервизия. В своем выступлении Марина Валерьевна подробно разобрала алгоритм проведения интервизии как процедуры профессиональной коммуникации, показав гостям не только ее положительные аспекты с точки зрения поддержки педагогов организации, но обозначив возможные риски и затруднения, с которыми можно столкнуться при реализации интервизии на практике. Большое внимание в выступлении было уделено этическим моментам организации и проведения интервизии в школе.

Для непосредственного проживания опыта участия в интервизии педагогами-психологами школы № 25 Нольд Натальей Викторовной и Дубровенской Наталией Валерьевной был подготовлен мастер-класс в формате демонстрационной сессии. Гостям на выбор были предложены три ситуации, составляющие основу педагогического кейса. Наиболее актуальной оказалась ситуация, связанная с проблемами взаимодействия учителя и родителей ученицы. Мастер-класс позволил участникам через погружение в проблемную ситуацию проработать процедуру интервизии, зафиксировав её ключевые точки.

Завершился семинар активным обсуждением ощущений участников от проживания практического опыта и опыта наблюдения со стороны, а также разбором вопросов по процедуре организации и проведения интервизии в образовательной организации.

В числе гостей и слушателей данного семинара были не только педагогические работники школ Петроградского района, но и педагоги из других районов города – Адмиралтейского, Красногвардейского и Пушкинского.

Важный практический итог семинара заключается в желании педагогов из других образовательных организаций самостоятельно принять участие в супервизии и представить свои педагогические случаи. Специалисты ГБОУ школы № 25 Петроградского района открыты для взаимодействия и готовы провести открытую супервизию для педагогов района и города в период весенних каникул.